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Цель: познакомить логопедов с методикой «Запуск речи» Московской Школы Игровой Логопедии, внедрять новые формы взаимодействия с роителями, укреплять взаимодействие разных специалистов (врачей, логопедов, психологов) в процессе работы с неговорящими детьми
План мероприятия:
1.  Актуализация проблемы через видеосюжет
2. Беседа с мамой неговорящего ребёнка, формулировка проблемы и вопроса для  обсуждения
3.   Консультация врача- педиатра о возможностях медицины в решении проблемы.
4.  Беседа с бабушкой  неговорящего ребёнка, обсуждение влияния всех членов семьи на формирование речи
5. Консультация педагога-психолога о различных методах развития психологической базы речи
6. Выслушивание мнения зала по проблеме,  вопросы участникам
7. Знакомство с методикой «Запуск речи»:
- теоретическая часть
- практикум
8. Оценка методики с точки зрения логопедической практики 
9. Оценка методики с точки зрения семьи ребёнка
10. Методические рекомендации по внедрению методики ( памятка и презентация)

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые коллеги и гости студии. Сегодняшнюю встречу хотелось бы начать с необычного сюжета, который будет интересен и специалистам, и родителям. Звучит музыка, на экране сюжет «Мама и малыш – гуление»
Ведущий:По данным Всемирной организации охраны детства с каждым годом во всём мире стремительно растёт число неговорящих детей. Сотни семей оказываются один на один с этой проблемой и не знают, где искать помощи. Мы попытаемся найти решение проблемы здесь и сейчас. Тема нашей встречи: Как разговорить маленького молчуна?
Сегодня у нас в гостях мама годовалого малыша Арсения  - Елена, встречаем Елену
Под аплодисменты студии Елена проходит и садится на диванчик
Ведущий: Здравствуйте, Елена! Вашему малышу исполнился год, что Вас беспокоит в его развитии?
Елена рассказывает
Ведущий: Спасибо, Елена. Давайте посмотрим на Вашего малыша в привычной домашней обстановке.
Сюжет 1
Ведущий: Я хочу представить нашего первого эксперта, врача-педиатра Бражникову Татьяну Николаевну.
Выходит врач, присаживается на диванчик
Ведущий: скажите, пожалуйста, может ли отсутствие речи быть тревожным признаком, и какую медицинскую помощь можно оказать в данном случае?
Врач рассказывает
Ведущий: Спасибо, Татьяна Николаевны! Ваши советы несомненно помогут Елене организовать правильное медицинское сопровождение своего малыша
Врач под аплодисменты уходит с диванчика в зал
Ведущий: Елена, я знаю, что у Вас большая семья. Расскажите нам о ней, кто и как общается с Арсением?
Елена рассказывает
Ведущий: А теперь посмотрим, как Арсений проводит свои дни
Сюжет 2
Ведущий: Мама Елена рассказала, что большую роль в воспитании нашего маленького героя играет бабушка. Сегодня у нас в гостях бабушка Тамара Михайловна.
Под аплодисменты студии проходит и садится на диванчик
Ведущий: Здравствуйте, Тамара Михайловна! Вы, как умудрённый опытом педагог, тоже считаете, что отсутствие речи у годовичка –это проблема?
Бабушка отвечает
Ведущий: Спасибо. Я думаю, что всем нам будет интересно выслушать мнение нашего следующего эксперта, детского психолога Ольги Сергеевны Пономарёвой
Выходит психолог, присаживается на диванчик
Ведущий: Ольга Сергеевна, с точки зрения психологии, как можно помочь ребёнку в развитии речи?
Психолог отвечает
Ведущий: Я думаю, что в нашей студии свой рецепт развития речи есть почти у каждого, давайте послушаем мнение наших гостей. Что надо делать, если речь задерживается?
Гостям в студии подносят микрофон, они высказывают своё мнение
Ведущий: Спасибо всем за советы. Мы выслушали немало интересных предложений. Но сегодня я хочу вам представить логопеда, который работает по новаторской методике раннего развития речи. Учитель-логопед детского сада № 49 Оксана Александровна Солодова.
Выходит логопед, присаживается на диванчик
Ведущий: Здравствуйте, Оксана Александровна! Расскажите, в чём суть методики, которую Вы нам сегодня представляете?
Логопед: Здравствуйте, Елена и гости студии. Несколько лет назад в логопедической практике появилась новая услуга,  и возник новый термин – запуск речи. По сути своей это  некий толчок, совокупность приёмов, которые способствуют появлению речи. Родоначальниками этого направления в России можно считать нейропсихолога Елизавету Гурину и логопеда Татьяну Грузинову, благодаря им в нашу жизнь вошла и новая специальность – «нейрологопед».

Методика запуска речи Московской Школы Игровой Логопедии базируется на нескольких основополагающих принципах:
Первый: Занятия проводятся при обязательном участии одного из родителей. Данное требование обусловлено тем, что дети до 3 лет способны учиться только от эмоционально-значимого взрослого. Поэтому цель работы – научить родителей работать с ребёнком по данной методике, быть образцом, опорой и помощником в этих занятиях.
Второй:  Каждый звук в сознании ребёнка необходимо соединить с определённым жестом в жёсткую сцепку для отработки межполушарного взаимодействия. Тогда даже при поражённых речевых центрах развитие пойдёт через резервные системы организма.
Третий: Основная идея в том, что развитие речи происходит в игре через использование жеста и эмоциональной мотивации. То есть ребёнку должно быть интересно то, что он делает, он должен получать удовольствие от совместного общения-игры.
Схема формирования речи представлена на следующем слайде.
Первый этап – это вызывание звука и его закрепление на жест, предмет, игру. Давайте попробуем смоделировать ситуацию первого этапа работы. Итак, нам нужны мам, ребёнок и логопед.
Герои выходят в центр сцены на коврик
Мы удобно располагаемся на коврике и показываем малышу новую игрушку и называем её – ВЕРТОЛЁТ. Показываем жестом,  как летит вертолёт и произносим  звук – ВВВВВ. Повторяем несколько раз в игре, закрепляя связку «звук-жест». 
Мама и логопед попеременно играют с малышом, добиваясь появления жеста и звука
На слайде представлены варианты связок для разных звуков. Главное правило-звуки и жест должны иметь жёсткую связку, то есть определённый жест ВСЕГДА связан с определённым звуком.

Второй этап работы: закрепление звука в  слогах до автоматизма. Например, в игре «Полянка». Приглашаю бабушку и ребёнка. Перед вами полянка из разных по фактуре и цвету кусочков ткани. Мы запускаем вертолётик и отрабатываем слоги: ВА, ВО, ВУ и т.д.
В случае с домиком мы можем отработать так же слоги – ДА, ДО, ДУ и т.д.    Попробуем? Стучим – ддд. Достаём из домика игрушку, ставим на полянку и произносим ДА
Третий этап: введение слов-существительных. Например, слова «вода». Приглашаю маму и ребёнка. Предварительно, купая ребёнка, мы показываем, как плавает кораблик по воде, делаем это несколько раз, чтобы малыш запомнил. Потом приносим на занятие пустой таз и кораблик. Показываем, что кораблик не может плавать, потому что нет воды. Потом, как фокусники, достаём бутылку воды и говорим ВА-ДА (не вода). Показываем, что закрыта и предлагаем произнести слоги с жестами. Когда получается ВАДА, радостно открываем бутылку и позволяем малышу вылить её в таз. Достаём вторую бутылку с водой. И так, пока не наполнится таз. Потом играем в кораблики, не забывая закреплять новое слово. Новое слово активно вводим в речь ребёнка при каждом удобном случае, ежедневно повторяя и придумывая для этого разные игры.
Четвёртый этап- это введение глаголов по схеме на экране
Пятый этап – соединение слов в двусловное предложение в процессе игры ( Мама, дай. Сеня, дай. Тётя, дай. Дай мяч)
Шестой этап – формирование трехсловной фразы  (Мама, дай мяч.Сеня,  дай мяч)
Седьмой этап – формирование комментирующей фразы (Мама катит мяч.Тётя катит мяч)
Вот так в семь шагов мы прошли путь от звука к фразе.
Ведущий: Спасибо, Оксана Александровна. А мы с вами послушаем мнение руководителя городского методического объединения учителей-логопедов Ирины Петровны Куликовой
Отвечает Ирина Петровна
Ведущий: Спасибо Ирине Петровне за её мнение. Теперь я обращаюсь к Вам, Елена, понравилась ли Вам эта методика, хотели бы Вы апробировать её , и насколько интересна и полезна была наша встреча?
Елена отвечает
Ведущий:  Спасибо, Елена! Мы очень признательны Вам за участие в нашем разговоре и хотим продолжать следить за судьбой Вашего сына. Надеемся, что мы ещё встретимся и вместе порадуемся его успехам. Для Вас и наших гостей мы приготовили памятки по развитию речи малышей, а также предлагаем данную презентацию на нашем сайте. На сегодня всё. Пусть ваши дети радуют вас каждый день. До новых встреч!
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