Адаптированная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи МАДОУ « Детский сад№49»

 г. Тобольска
Адаптированная образовательная программа дошкольного образования (АОП ДО) в группах общеразвивающей направленности  для детей с тяжелыми нарушениями речи МАДОУ « Детский сад№49» г. Тобольска обеспечивает образовательную деятельность дошкольников с тяжелыми нарушениями речи (ТНР) с учетом особенностей их психофизического и речевого развития, индивидуальных возможностей, обеспечивает коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. АОП ДО направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллекту​альных и личностных качеств, предпосылок к учебной деятельности, выравнивание речевого и психического развития, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья воспитанников, обеспечивая разностороннее развитие ребенка и подготовку к освоению программ начального общего образования.

АОП ДО для детей с ТНР состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений и содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. Целевой раздел определяет назначение, цели и планируемые результаты реализации АОП ДО, способы их определения. Содержательный раздел определяет общее содержание образовательной деятельности для детей с тяжелыми нарушениями речи. Организационный раздел включает систему специальных условий реализации АОП ДО воспитанников с ТНР.

