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Цель практикума: формировать знания и практические умения педагогов при использовании технологии «Ситуация».
Задачи: 1) Познакомить педагогов с адаптированным вариантом деятельностного метода – технологией «Ситуация», ее видами и структурой.
                 2)  Повышать методический уровень педагогов в овладении ими технологий «Ситуация».
                   3) Вызвать интерес у педагогов к использованию в своей работе приемы и методы, предложенные в технологии «Ситуация».
Материал: Куклы бабушки, дедушки, Курочки Рябы, коробки, карточки с изображением предметов от 1 до 5, лист бумаги с нарисованными разноцветными полосками, «платочки» геометрических форм (круг, квадрат, треугольник, овал, прямоугольник).
Содержание практикума:
Технология «Ситуация» - новый подход в обучении детей дошкольного возраста. Практикум «В гостях у сказки «Курочка Ряба». Числовой ряд».
1 часть
Сегодня уже не вызывает сомнения тот факт, что современный ребенок не такой, каким был его сверстник несколько лет назад. И не потому, что изменилась природа самого ребенка или закономерности развития. Принципиально изменилась жизнь, предметный и социальный мир, ожидание взрослых от детей, воспитательные модели в семье, педагогические требования в детском саду.
     Программа математического развития занимает одно из важных мест в системе дошкольного образования. И родители, и педагоги знают, что формирование элементарных математических представлений обладает уникальными возможностями для развития детей, а также – это мощный фактор развития ребенка, который формирует жизненно важные личностные качества воспитанников – внимание и память, мышление и речь, аккуратность и трудолюбие, алгоритмические навыки и творческие способности.
       Особенностью программы «Мир открытий» является то, что в рамках математического развития детей используется технология «Ситуация». Это позволяет повысить качество не только результатов образования, традиционных для курса математического развития, но и формирования познавательной мотивации, универсальных предпосылок учебной деятельности и других интегративных качеств.
   Технология «Ситуация» подразумевает под собой самостоятельное пошаговое выполнение детьми заданий (затруднений). В этом процессе воспитатель не просто объясняет новое задание, а создает ситуацию, когда дети сами «откроют» его для себя или приобретут опыт самостоятельного выполнения отдельных шагов открытия – в зависимости от тех дидактических задач, которые ставит воспитатель. Таким образом, воспитатель перестает выполнять информационные функции, а становится организатором, помощником, консультантом в самостоятельной познавательной деятельности детей.
   В программе математического развития дошкольников «Игралочка», выделяются три типа образовательных ситуаций:
Образовательные ситуации «открытия нового задания». Особенностью является то, что поставленные образовательные цели реализуются в процессе освоения детьми новой для них содержательной области. Параллельно с этим тренируются их мыслительные операции, внимание, память, речь, деятельностные способности. Образовательные ситуации тренировочного типа. На таких видах ситуаций делается акцент на тренировке познавательных процессов и мыслительных операций, навыков к выполнению различных видов деятельности и общению. Параллельно с этим идет закрепление материала, полученные на предыдущих занятиях. Образовательные ситуации обобщающего типа (итоговые). Целью такого типа является систематизация накопительного опыта математической деятельности и проверка уровня его сформированности.
Структура технологии «Ситуация» включает шесть последовательных шагов.
- Введение в ситуацию.
На этом этапе осуществляется ситуативно подготовленное включение детей в познавательную деятельность, т.е. к началу занятия должна предшествовать ситуация, мотивирующая детей к дидактической игре («детская цель»);
- Актуализация и затруднение в игровой ситуации.
На данном этапе в ходе дидактической игры воспитатель организует предметную деятельность детей, в которой актуализируются знания, представления и мыслительные операции детей, а также знания и опыт детей, необходимые им для самостоятельного построения нового способа действия.
- Затруднение в ситуации.
Этот этап является ключевым, т.к. содержит основные компоненты структуры рефлексивной самоорганизации, позволяющие определить верный путь преодоления затруднения. В рамках выбранного сюжета моделируется ситуация, в которой дети сталкиваются с затруднением в индивидуальной деятельности.
- Открытие детьми нового знания (способа действия).
На данном этапе воспитатель вовлекает детей в процесс самостоятельного решения вопросов проблемного характера, поиска и открытия новых знаний.
- Включение нового знания (способа действия) в систему знаний и умений ребенка.
На данном этапе воспитатель предлагает ситуации, в которых новое знание используется совместно с освоенными ранее способами. При этом необходимо обратить внимание на умение детей слушать, понимать, и повторять инструкцию взрослого, применять правила, планировать свою деятельность.
- Осмысление.
На данном этапе происходит приобретение опыта выполнения таких важных действий, как фиксирование достижения цели и определение условий, которые позволили добиться этой цели.
2 часть
«В гостях у сказки «Курочка Ряба»». Числовой ряд.
1 этап. Введение в игровую ситуацию.
Дидактические задачи:
1)Мотивировать на включение в игровую ситуацию.
- Вы любите сказки?
- Какие сказки вы любите?
- Каких героев сказки вы можете назвать?
- Давайте мы вспомним сказку «Курочку Ряба». Мы сейчас мы с вами закроем глаза повернемся вокруг себя и очутимся в сказке.
Нас встречают бабушка, дедушка, курочка Ряба (можно кукол). Дедушка и бабушка грустные.
- Что случилось, почему вы расстроены.
Курочка Ряба: - Дело в том, что дедушка и бабушка, очень старенькие и им тяжело убраться, у них такой беспорядок, что они не могут ничего найти. Помогите им, пожалуйста.
2 этап. Актуализация знаний.
Игра: «Наведем порядок»
Дидактическая задача:
1) Актуализировать умение считать в пределах 5, соотносить цифры 1 – 5 с количеством;
2) Тренировать мыслительные операции анализ и сравнение, развивать речь.
На столе стоят маленькие коробки и карточки с картинками. На каждой карточке изображены от 1 до 5 предмета.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


- Давайте посчитаем, сколько предметов на каждой карточке. (Согласовать числительное с существительными в роде)
- Необходимо эти карточки разложить по коробкам. (Раскладывают произвольно)
- Молодцы!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
3 этап. Затруднение в игровой ситуации.
Игра: «Наведем порядок» (продолжение).
Дидактическая задача:
Создать мотивационную ситуацию для построения числового ряда; Сформировать опыт под руководством воспитателя фиксация затруднения и понимания его причины; Тренировать мыслительные операции анализ и сравнение, развивать память, внимание, логическое мышление, речь.
- Давайте мы теперь покажем бабушке и дедушке, как мы раскладывали все предметы. (Достают из коробочек и кладут на стол).
- Вы сейчас положите все картинки с предметами в те же коробочки. Получилось?
- Почему не смогли это сделать? (не запомнили).
4 этап. Открытие нового знания.
Дидактическая задача:
Сформировать представление о числовом ряде, прямом и обратном счете, закрепить умение соотносить цифру с количеством; Сформировать опыт самостоятельного открытия и эмоционального переживания радости открытия; Тренировать мыслительные операции анализ, сравнение, обобщение и аналогию, развивать речь, логическое мышление, инициативность, творческие способности.
Игра: «Наведем порядок» (окончание).
- Как вы думаете, что нужно сделать, что бы картинки с предметами опять оказались в своих коробках?
- Давайте найдем карточку с одним предметом, в какую коробку мы ее поместим (в первую). Что бы нам потом опять не запутаться мы приклеим карточку с цифрой 1 на коробку.
Дальше работу выполняют самостоятельно и до конца.
- Может мы проверим, если мы опять перепутаем все карточки, сможем ли мы их положить на место.
- Давайте теперь посмотрим, а по порядку ли мы расположили коробки (прямой и обратный счет)
- Молодцы!!!!!!!!!
5 этап. Включение нового знания в систему знаний.
Дидактические задачи:
Закрепить умение находить место числа в ряду; Тренировать мыслительные операции анализ, сравнение, развивать внимание, память, речь, логическое мышление.
Игра: «Стирка»
Дидактическая задача:
Организовать активный отдых детей.
Курочка Ряба, просит помочь дедушке и бабушке постирать.
       Все становятся, берут платочки, наклоняются вперед, имитируют стирку, потом выпрямляются, поднимают руки вверх, как будто встряхивают, поворачиваются направо, налево.
Игра: «Стирка» (продолжение)
Дидактическая задача:
Закрепить представление о числовом ряде, умение вести счет по названному числу, соотносить цифру с количеством; Закрепить изученные геометрические фигуры и сенсорные навыки . Тренировать мыслительные операции анализ, сравнение, развивать внимание, ориентацию, мелкую моторику рук, сформировать опыт самоконтроля.
На листах бумаги нарисованы разноцветные линии (веревочки) и раздаются квадратные, круглые, треугольные платочки.
- Мы с вами постирали платочки, а теперь нам их надо развесить посушить.
На зеленую мы повесим (первая) один треугольный платок (приклеивают), на желтую (вторую) вешаем два круглых платка, на красную (третья) веревочку три квадратных платка, на синюю веревочку (четвертая) повесим четыре овальных платка, на оранжевую (пятую) повесим пять прямоугольных платка.
- Давайте посчитаем сколько веревочек у нас получилось?
Курочка Ряба, благодарит за помощь, и прощаются. Все возвращаются в группу.
6 этап. Итог занятия.
Дидактическая задача: восстановить в памяти то, что делали, создать ситуацию успеха.
- Где мы сегодня были?
- Кому помогали?
- Что получилось?
- Что не получилось?
Вы все молодцы, все очень старались, и если что – то не получилось, то мы еще раз этот повторим

