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Методическое сопровождение к  дидактической игре(речевому тренажеру
"Найди слова"
Данное учебно-игровое пособие учит детей решать логическую задачу средствами поисковой деятельности. Закрепляет умения ориентироваться на ограниченной поверхности. Формирует интерес и потребность в чтении. Развивает у детей логическое мышление, речь, мелкую моторику рук. Воспитывает у детей любознательность, устойчивый интерес к познавательной деятельности.
Учебно-игровое пособие может быть использовано учителями логопедами, дефектологами, воспитателями  в совместной и в самостоятельной деятельности детей.
Так же игровое пособие  может быть предложено детям как настольная игра, так и на интерактивной доске.
Цель игры:Учить детей находить способ решения поставленной задачи.Продолжать развивать умение ориентироваться на ограниченной поверхности. Развивать интерес и потребность в чтении, умение делать звуко-буквенный анализ слов. Развивать интеллектуально – логическое мышление.
Предварительная работа: изучение материала по лексической теме, развитие у меня делать звуко-буквенный анализ слов.
Оборудование: Основное поле по типу "Морской бой" с размещенными в нем буквами тех слов, которые нужно угадать; индивидуальные карточки с зашифрованными в них словами; кружки красного, синего и зеленого цветов; карандаши или водные маркеры.
Ход игры: Ребенку (группе детей) выдается игровое поле в котором "спрятаны " слова связанные с той или иной темой и карточки с ключем "шифром". Дети с помощью ключа "шифра" находят спрятанные буквы и расшифровывают слова. 
Как усложнение для детей умеющих делать звуко-буквенный анализ слов предлагагаем воспользоваться цветными кружками и провести анализ угаданного слова. Затем дети меняются индивидуальными карточками и выполняют оналогичное задание.

[bookmark: _GoBack]Данное учебно-игровое пособие представлено на примере некоторых лексических тем программы ( Перелетные птицы; Космос; Санкт-Петербург; Транспорт (наземный, воздушный); Зима; Зимующие птицы).
Подсказка для взрослых
Твердость и мягкость согласных.

Твердые: Мягкие согласные:
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1. После согласной стоят                 1. После согласной стоят
гласные А, О, У, Э, Ы                       гласные Я, Ё, Ю, Е, И
2. Конец слова,                               2. После согласной
другая согласная                                       стоит Ь
3. Всегда твердые: Ж, Ц, Ш    3. Всегда мягкие: Й, Ч, Щ
Гласные звуки обозначают - красными кружками.
Твердые согласные - синими.              Мягкие согласные- зелеными
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